Технологическая карта урока математики во 2 классе по  теме: «Умножение на 5. Решение задач».
Цели урока:

 - закреплять знания табличных случаев умножения на 5, а также случаев умножения и деления на 2, 3, 4; совершенствовать навыки решения задач действиями умножение и деление; продолжить формирование умений вычислять периметр многоугольника;

 - развивать глазомер и внимание;

 - воспитывать интерес к математике, повышать творческий потенциал учащихся на уроках.

Ход урока
I. Организационный момент.

II. Устный счет.

1. Вставьте пропущенные числа и продолжите ряды:                          20, 18, 16, 14, …, …, 8, …, 4;                                                             6, 9, …, …, …, 21, …, 27, …;                                                                 …, …, …, 16, …, 24, …, …, 36;                                                               5, 10, 15, …, …, 30, …, 40, … .
2. Найдите в каждом ряду лишнее число:                                          40, 41, 8, 16, 58, 10;                                                                           50, 70, 12, 60, 70, 90;                                                                         36, 24, 16, 25, 32, 28.

3. Расшифруйте слово:                                                                              5 + 6 = …  (т)                88 – 80 = …  (а)                                               5 .  5 = …  (л)                 8 + 7 = …  (г)                                                     2 .  7 = …  (ф)                24 : 4 = …  (и)                                                  4 .  4 = …(б)                   12 : 3 = …  (о)                                                  14 – 7 = …  (р)              3 .  3 = …  (ц)                                                        3 .  6 = …  (П)  
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4. Сообщение о Пифагоре:                                                                     Пифагор был одним из величайших греческих ученых древности. Он занимался математикой, астрономией, философией. Когда Пифагору исполнилось 60 лет, он создал свою школу, в которой обучал юношей разным наукам. Пифагор считал, что числа очень важны для жизни людей. Он говорил, что числа управляют миром.

5. Работа по таблице Пифагора.                                                              - Заполните цветные клеточки таблицы:
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Физминутка.

III. Сообщение темы урока.

Посмотрите на рисунок на доске. Составьте по нему задачу.


[image: image1.emf]
«На трех льдинах отдыхали пингвины. На каждой было по 5 птиц. Сколько всего пингвинов отдыхало?»
 - Как быстро решить эту задачу?

 - Сегодня будем решать задачи на умножение.

IV. Работа над новым материалом.

1. Задача 8 с.6 (в учебнике).                                                                      - Прочитайте задачу.                                                                                  - Что известно?                                                                                           - Что требуется узнать?                                                                             - Каких данных не хватает в условии задачи?  ( 5 палаток )               Решение:  3 .  5 = 15(чел.)                                                         Ответ: 15 человек.
2. Задача 9 с.6 (в учебнике).                                                                     - Сделайте рисунок к задаче.    
	






     1) 5 .  3 =15 (ут.)    
     2) 15 +3 =18 (пт.)

     Ответ: 18 птиц.        

3. Задача 10 с.6 (в учебнике).                                                                    - Рассмотрите чертеж.                                                                               - Как называется данная фигура?                                                             - Что такое периметр многоугольника?                                                   - Измерьте стороны и вычислите периметр.                           Проверка.                                     

V. Повторение пройденного.

1. Работа в парах. Решение примеров со скобками.

(36 : 4) .  5                Проверка:         45
(91 – 63) : 4                                        7
(5 .  5) + 47                                          72
100 – (52 +48)                                    0
(32 : 4) + 76                                        84
2. Дифференцированная работа в «Рабочих тетрадях №2» - с.6.

VI. Итог урока.

- Чему учились на уроке?

Домашнее задание: 

               - повторить таблицу умножения на 2, 3, 4, 5; 

               -  №31 – в учебнике.

